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МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ МОДЕРНІЗАЦІЙНИМ 

ПОТЕНЦІАЛОМ ІНФРАСТРУКТУРНОЇ СФЕРИ  

НА РІВНІ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

Анотація. Стаття присвячена формуванню концептуальних підходів до управ-

ління модернізаційним матеріалом підприємств інженерної інфраструктури терито-

ріальних громад. В умовах швидких технологічних змін та зростаючої потреби у стій-

кому розвитку громад виникає необхідність ефективного планування та реалізації 

модернізаційних заходів в інфраструктурній сфері. У статті розглядаються основні 

підходи до системного управління модернізацією, зокрема, стратегічне планування, 

впровадження інновацій, фінансове забезпечення та партнерські відносини між різними 

рівнями влади й бізнесом. Розкрито вплив локальних особливостей на процес модерні-

зації та наголошено на важливості адаптації загальних методологічних підходів до 

конкретних умов громади. Особливу увагу приділено питанням соціальної справедли-

вості, екологічної стійкості та залученню громадськості до процесу прийняття рі-

шень. Предметом дослідження є теоретичні, методичні та прикладні основи для об-

ґрунтування інструментарію забезпеченні модернізації процесів функціонування 

підприємств інженерної інфраструктури в умовах повоєнної відбудови. 

Ключові слова: підприємства інженерної інфраструктури; модернізація; іннова-

ції; інтелектуалізація; принципи; закономірності; методичні підходи до пізнання. 

Рис.: 2. Табл.: 1. Бібл.: 10. 

Постановка проблеми. Сучасні умови функціонування підпри-

ємств інженерної інфраструктури зумовлюються постійними викли-

ками воєнного методу та необхідного відновлення довоєнного потен-

ціалу наявних підприємств з урахуванням необхідності оновлення 
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застарілих технологій для прискорення інноваційного розвитку та під-

вищення рівня конкурентоспроможності діючих, зруйнованих або по-

шкоджених підприємств. 

Під динамічним впливом інноваційного розвитку та інтелектуалізації 

підприємств, котрі забезпечують життєдіяльність місцевих інженерних 

господарських комплексів потребують необхідність ефективної реаліза-

ції методологічних положень модернізаційного процесу функціонування 

підприємств інженерної інфраструктури в повоєнний період. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вплив на сучасні фо-

рмування теоретично-методологічних засад щодо детермінант моде-

рнізації підприємств інфраструктурної сфери здійснили теорії Й.Шум-

петера, У. Ростоу, Д. Белла, Дж.К. Чепбрайта, К. Перес, Е. Хендепер 

та їхні сучасні послідовники. 

До складу вітчизняних дослідників, які розвивають теорію модер-

нізації економічних систем і в їхньому складі підприємств інженерного 

середовища, належать О. І. Амоша, Б. В. Буркинський, В. М. Заєць, 

О. М. Вовк, А. А. Грищенко, Б. М. Данилишин, С. О. Тульчинська, 

Н. В. Іванова, І. З. Сторонятська, Л. І. Федулова та інші. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. У до-

слідженні методологічних підходів до управління модернізаційним 

потенціалом інфраструктурної сфери на рівні територіальної гро-

мади можна виділити кілька аспектів, які залишаються недостатньо 

вивченими: адаптація до місцевих умов, вплив соціальних факторів, 

фінансування та інвестиції, інновації та технології, організаційно-

управлінські аспекти. 

Дослідження цих недосліджених аспектів допоможе глибше зро-

зуміти й покращити підходи до управління модернізаційним потенціа-

лом інфраструктурної сфери на рівні територіальної громади. 

Мета дослідження. Поглиблення теоретичних положень, щодо 

повоєнної модернізації підприємств інженерної інфраструктури та 

практичних рекомендацій у контексті цих положень в умовах іннова-

ційного розвитку та інтелектуалізації діяльності міських господарсь-

ких систем. 
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Виклад основного матеріалу. У межах цього дослідження ми 

прагнемо зосередити увагу саме на інженерні інфраструктури тери-

торіальних громад, які найбільше постраждали в російсько-українсь-

кій війні й потребують концентрації зусиль на модернізацію підпри-

ємств цієї сфери. 

До складу цих підприємств входять суб’єкти господарської діяль-

ності переважно комунальної, або ж акціонерної форми власності, які 

зайняті технопостачанням, водовідведенням, функціонуванням дорож-

нього господарства та освітлювальної мережі, міського транспорту. 

Передусім зазначити, що відсутність стратегічного реформування 

вітчизняної економіки, масштабна воєнна агресія з боку Росії, масш-

табність корупції та соціальної стратифікації населення формують си-

стемні проблеми в інституціональній сфері. 

Інституціональне середовище при цьому має такі особливості 

(рис. 1): 

- по-перше, складається з нормативно-правової та організаційно-

технічної компонент; 

- по-друге, основними чинниками функціонування підприємств ін-

женерної сфери є впливовість інституцій та взаємовідносин інституцій 

з боку органів місцевого самоврядування; 

- по-третє, взаємозв’язок економічних, соціальних, екологічних та 

культурно-ментальних відносин у межах територіальної громади; 

- по-четверте, ієрархічна впливовість між інститутами різного рі-

вня та їхньої вагомості на темпи модернізації; 

- по-п’яте, специфіка окремих сфер діяльності в рамках інженер-

ної інфраструктури та їх взаємозалежність у життєдіяльності терито-

ріальної громади та їх населення [9]. 

Сучасне інституціональне середовище реформується та транс-

формується під впливом відповідних чинників, а саме: 

- Відносин, до яких належать сімейно-психологічні, навчально-ви-

ховні, виробничо-економічні та ін. 

- Впливовості інститутів задля ідеологічності та культурно істори-

чності ідентичності подача інформації. 

- Регулювання економічних систем та їх правової позиції: органі-

заційно-економічні, адміністративні, мотиваційні, правові та ін. 
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Рис. 1. Система чинників формування і впливу імперативів  

у інституціональному середовищі 
Джерело: складено авторами. 
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Для узгодження інституціонального регулювання вітчизняних ін-
фраструктурних підприємств, на нашу думку, в умовах новосної відбу-
дови необхідно: 

- продовжити реформування податкового, митного та господар-
ського законодавства, а також правові норми регулювання сфер транс-
порту, енергетики, інфраструктурного та логістичного сервісу. Зокрема, 
на сьогодні в зазначених сферах уже в умовах війни руйнації реформи, 
але їх прямолінійність та проблематичність імплементації без інвести-
ційної підтримки провокує зміну механізмів, що відповідно має бути 
впроваджено і в змінах до програм здійснення законодавчих реформ: 

- транспортувати систему державних регулюючих органів, зок-
рема, внести в законодавчі норми врегулювання логістичної діяльно-
сті, приватного брокерства тощо; передбачити актуалізації розвитку 
територіальних громад та сполучень між ними, наслідки переходу на 
приватну власність у житлово-комунальній та енергетичній сферах; 
удосконалити норми приватно-державного співфінансування модер-
нізації; формалізацію громадського нагляду та ініціатив щодо розви-
тку інфраструктурної сфери; 

- здійснювати активізацію інноваційного середовища у сфері інфра-
структури, особливо в питаннях забезпечення безпеки і якості послуг; 

- сприяти інтелектуалізації та цифровізації, забезпеченні інвести-
ційно-інноваційної підтримки реформування інфраструктурної сфери 
через створення державно-приватних бізнес-утворень та інформацій-
ної мотивації підвищення освіти, компетентності населення; 

- мотивувати розвиток міжобласних, міжрайонних та міжнародних 
економічних зв'язків, доступності населення до цифрових технологій, 
що в підсумку прискорить транспортні потоки та споживання інфра-
структурних послуг [2]. 

Інституційне регулювання модернізаційної активності підпри-
ємств інфраструктурної сфери має певні особливості: 

По-перше, потребує інноваційно-інвестиційної вмотивованості 
економічного стимулювання у сфері фінансової, кадрової, нормати-
вної підтримки. 

По-друге, перебування значної кількості інфраструктурних 
об’єктів у державній власності та в статусі стратегічно важливих з по-
гляду національної безпеки провокує залежність від державних про-
грам і стратегій. Наприклад, програма великого будівництва автомо-
більних доріг загальнодержавного значення [7]. 
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По-третє, неузгодженість нормативних актів у частині територіа-
льної відповідальності за технічний стан і модернізацію об’єктів ін-
фраструктури. 

Після проведеної реформи територіального устрою та надання об'-
єднаним територіальним громадам фінансової незалежності, державні 
й регіональні об'єкти також потребують інвестиційного забезпечення, 
здійснювати яке територіальні громади економічно неспроможні. 

Для удосконалення нормативної бази потрібно усунути надмірні, 
неоднозначні та неузгоджені законодавчі норми і сформувати відпо-
відно прозорі й базовообов'язкові регламенти, що мають бути сфор-
мовані та реалізовані за активної участі стейкхолдерів, представників 
бізнес-структур і професійних організацій та наукових установ [1]. 

Таким чином, спільна інституційна та регламентна діяльність дер-
жави, бізнесу і громадянського суспільства дасть можливість сформу-
вати результативну та прийнятну послідовність розробки норм і пра-
вил модернізації підприємств інфраструктурної сфери. Розвиток 
процесів економічної та інституційної взаємодії у процесах форму-
вання векторів модернізації підприємств інфраструктурної сфери 
сприятиме вирішенню пріоритетних завдань: 

- зниження рівня зношеності основних засобів; 
- налагодження ефективних логістичних процесів; 
- нарощування конкурентоспроможності інфраструктурних послуг 

через інвестиційну підтримку діючих підприємств; 
- доступність міжнародних інноваційних ресурсів через створення 

умов для експорту інфраструктурних послуг та реалізація транзитного 
потенціалу [2]. 

Особливим напрямом інституціональної формалізації процесів 
модернізації підприємств інженерної інфраструктурної сфери є ресур-
сна підтримка та стимулювання інноваційного розвитку. Адже перетво-
рення інтелекту в капітал та його подальша комерційна реалізація в 
процесах модернізації потребує активізації інвестиційної діяльності, 
формування відповідних компетенцій у персоналу, наглядної системи 
менеджменту виробничо-господарської системи. Міжнародний досвід 
формування конкурентоспроможних підприємств інфраструктурної 
сфери засвідчує ефективність взаємодії інститутів та інституцій з осві-
тніми, інвестиційними, науковими, самоврядними та громадськими ор-
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ганізаціями в процесах розробки, узгодження, імплементації стратегіч-
них імперативів, адже саме в комунікаціях та інформаційному середо-
вищі формуються чіткі запити та механізми нормативного забезпе-
чення господарської діяльності. І, зрештою, визначальну роль у 
процесах формалізації інституціонального забезпечення та визначенні 
вектора в його реформування при модернізації підприємств інженерної 
інфраструктури мають процеси децентралізації владних повноважень. 

З огляду на умови інституціональної підтримки та процесів моде-
рнізації підприємств інфраструктурної сфери пропонуємо спроєкту-
вати базові теоретико-методичні проєкти програмних аспектів форму-
вання секторальної стратегії інституційного реформування для 
запровадження імперативів модернізації підприємств інфраструктур-
ної сфери на засадах інноваційно-когнітивної парадигми.  

Перший аспект – стратегічний. Секторальні стратегії формування 
та імплементації імперативів модернізації підприємств інфраструкту-
рної сфери повинна бути довгостроковою та враховувати динаміч-
ність інноваційного розвитку суспільства, економіки, знань. 

Другий аспект – цільовий. Програма стратегічної модернізації під-
приємств інженерної сфери має передбачати структуризацію та пос-
лідовність цілей і завдань міста, що забезпечить поетапність іннова-
ційного розвитку та суспільного сприйняття. При цьому цільові 
орієнтири необхідно встановлювати з проєктуванням проміжних ета-
пів та їх контролем, кількісних та якісних характеристик, цілями моде-
рнізації дотичних сфер економічної діяльності. Для цього необхідно 
формалізувати наявні та перспективні вимоги до підприємства інфра-
структурної сфери, тобто стратегія формування та імплементації ім-
перативів модернізації повинна базуватись на оцінці ресурсної бази, 
мотивації та можливостей для реалізації, прогнозування структурних 
зрушень в інженерній інфраструктурі.  

Третій аспект – секторальний. Технологічна різноманітність підп-
риємств інженерної інфраструктури громади, особливості залучення 
інвестицій потребують чіткого розподілу пріоритетності та функціона-
льної активності окремих секторів цієї сфери. Необхідно встановити 
можливості комплексності й завершеності модернізації того чи іншого 
сектору при наявних ресурсах, вплив його модернізації на інші сек-
тори інфраструктурної галузі, а також на економічну систему держави. 
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Четвертий аспект – ресурсний. У будь-якій системі ресурси є ма-
теріальною основою господарювання. Ресурсний аспект стратегічного 
управління поєднує процеси акумулювання, використання та інвесту-
вання, тому при програмних цілях і формування імперативів модерні-
зації підприємств інфраструктурної сфери необхідно розмежувати 
вказані процеси та узгодити розподіл ресурсів між ними. 

П'ятий аспект – організаційний. Він полягає у формалізації функ-
ціональних механізмів управління потенціалом модернізації, верифі-
кації імперативів стосовно реалізації цілей і стратегій модернізації під-
приємств інфраструктурної сфери [3]. 

Вчасність модернізації створює конкурентні переваги. Для забез-
печення ефективності та здобуття стійкої конкурентоспроможності 
необхідно при розробці стратегій програмувати майбутні зміни в часі 
та просторі. 

Комплексна реалізація запропонованих вище принципів здатна 
стати каталізатором, певною рушійною силою модернізації підпри-
ємств інженерної інфраструктури територіальної громади, у період де-
централізаційних трансформацій та визначенні векторів і сфер впливу 
місцевих управлінських структур на процеси економічного розвитку [8]. 

Будь-який організаційний механізм базується на закономірностях 
і принципах практичної діяльності суб’єктів та об'єктів впливу. Пропо-
нується формалізувати базові характеристики формування механізму 
модернізації керуючись такими принципами (табл. 1). 

Таблиця 1 
Принципи формування, функціонування  

і розвитку підприємств інженерної інфраструктури 

Формування Функціонування Розвитку 
Законності Інноваційності Системності 
Науковості Креативності Субсидіальності 

Комплексності Пріоритетності Варіативності 
Об’єктивності Конкурентності Евристичності 
Пріоритетності Безпеки і якості Транзитивності 

Сталості Фреймінгу Сумісності 
Транспарентності Селективності Хонізму 
Джерело: авторська розробка. 

При цьому слід врахувати, що принципи – це загально визначені 
та поширені правила, через які реалізується стратегія розвитку інфра-
структурної сфери. 
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У сучасних умовах господарювання підприємства інфраструктур-
ної сфери для формалізації методичного інструментарію та цілей мо-
дернізації можуть застосовувати як окремі механізми, так і комплек-
сне їх поєднання. До основних модернізацій них механізмів за цілями 
їх формування та реалізації можна віднести: 

- стратегування розвитку управління; 
- кластеризацію; 
- інвестиційної вмотивованості; 
- венчурний бізнес; 
- концесійну взаємодію в межах індустріальних парків; 
- інтелектуалізації та кадрового забезпечення; 
- приватно-муніципального партнерства; 
У кожному окремому із зазначених механізмів застосовується 

той чи інший інструментарій забезпечення результативності процесів 
модернізації. 

Поняття організаційно-економічного механізму модернізації в на-
укових дослідженнях часто використовується для формалізації ін-
струментарію цілеспрямованого впливу суб’єктів управління на 
об’єкти, що забезпечує досягнення поставлених цілей. 

При побудові організаційно-економічного механізму модернізації 
підприємства інженерної інфраструктури важливим аспектом є конк-
ретизація методологічного інструментарію (рис. 2). 

До елементів механізму управління модернізацій ними проце-
сами належать: 

- вплив зовнішнього та внутрішнього середовища; 
- суб’єкти та об’єкти і взаємозв’язки з ними; 
- цільову, управлінську, методичну та результуючу компоненти. 
Елементами механізму модернізації підприємства інфраструкту-

рної сфери, крім принципів є цілі, закономірності,  функції, методи й 
інструменти їх застосування, що формують подальшу спрямованість 
та парадигмальну належність управлінського інструментарію. 

Комплекс методів стратегічного управляння має об’єднувати: 
- формування відносин та ресурсів; 
- структуризацію складових активів; 
- моніторинг рівня конкурентоспроможності; 
- інноваційності розвитку підприємства; 
- інвестиційної підтримки модернізацій них процесів. 
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Рис. 2. Організаційно-економічний механізм модернізації  

підприємств інженерної інфраструктури 
Джерело: запропоновано авторами. 

Суб’єкти: 
1. Зовнішнє се-
редовище: ор-
гани місцевого 
самовряду-
вання, інші вла-
сники, місцеві 
органи виконав-
чої влади. 
2. Внутрішнє се-
редовище: за-
пити та диспро-
порції в 
технологіях і 
менеджменті ді-
ючих підпри-
ємств 

Об’єкти 
1. Техніко-тех-
нологічна база. 
2. Персонал. 
3. Система уп-
равління вироб-
ництвом, поста-
чання послуг і 
збутом продук-
ції. 
4. Організаційна 
структура уп-
равління підп-
риємствами. 
5. Логістична 
система. 

Управлінська компонента: 
Принципи концепції закономірності, фу-
нкції, інструменти, стратегії, проєкти 

Цільова компонента: 
Мета: забезпечення ефективності модер-
нізацій них процесів. 
Цілі: формування складових модернізації 
та їх реалізація, збалансованість стратегі-
чного розвитку економічного потенціалу;  
забезпечення конкурентоспроможності, 
якості та безпеки;  
ефективність та актуальність імплемента-
ції засад розвитку зовнішнього середо-
вища. 

Компоненти методичного забезпечення та прикладні спрямованості: 
Економічні методи: технологічного оновлення, обґрунтування інноваційних проєктів, 
управління інвестиційними процесами, оцінкою потенціалу та ресурсомісткістю, рин-
ковою привабливістю, конкурентними перевагами, перерозподілом і капіталізацією 
прибутку, оновлення логістичної інфраструктури, перехід на нові моделі та дифузії 
технологій. 
Техніко-технологічні методи: оновлення територіальної організації господарства тех-
нологічного стану виробничої та сервісної інфраструктури; дотримання стандартів 
сертифікатів з якості, безпека комунікаційних технологій, захист комерційної таєм-
ниці. 
Організаційно-управлінські методи: структуризація активів, моніторинг рівня конку-
рентоспроможності, удосконалення системи ресурсного забезпечення 
Соціально-правові методи: методи кадрового, правового, інформаційного регулю-
вання; патентний захист; формування компетенцій, корпоративний розвиток, еколо-
гічність; соціальна відповідальність. 

Результати компонента: 
Нарощування модернізаційного потенціалу з подальшим забезпеченням ефек-
тивності реалізації інвестиційного, інноваційного, виробничого потенціалів та 
забезпечення стійкості інфраструктурної сфери 
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Процеси перетворення ресурсу в модернізаційний потенціал 
пов’язані з наявністю каталізаторів і мотиваторів трансформації, які 
базуються на функціонуванні інтелектуального ресурсу. Важливими з 
погляду характеристики процесів інтелектуалізації діючих підпри-
ємств є часто вживані в сучасних умовах розвитку теорій та практики 
інтелектуалізації економічних систем [5]. 

На нашу думку, доцільно виділити декілька аспектів інтелектуалі-
зації модернізаційного процесу, а саме: 

- інтелектуалізація людських особистісних характеристик на ос-
нові безперервної освіти, навчання, набуття нового досвіду й нових 
знань, також розвиток ментальних навичок, уміння мислити, осягати й 
генерувати нові знання; 

- загальна інтелектуалізація об'єктів технологічних структур, 
оснащення інформаційними, комп’ютерними та новітніми інтелектуа-
льними технологіями життєвого простору людини, а також об’єктів ін-
фраструктури. Зокрема водо-, тепло-, газо-, електропостачання та ін-
ших об’єктів комунального господарства; 

- розвиток інтелектуально-інформаційного простору, а саме ме-
режі Інтернет, засобів зв’язку, їх постійне удосконалення та повсюдне 
впровадження діяльності, характер взаємин між роботодавцем і слу-
жбовцями [4]. 

У сучасних викликах модернізаційної трансформації окреме мі-
сце відводиться цифровізації. До основних взаємопов’язаних груп 
причин, що детермінують вплив цифровізації на інтелектуалізацію мо-
дернізаційної діяльності підприємства, належать: 

По-перше, підвищення ресурсної цінності диджиталізації, транс-
формацію якої можливо зробити тільки на основі інтелектуальних зді-
бностей людини. 

По-друге, необхідність формування сучасних характеристик до 
креативно-творчого персоналу, компетентних у бізнес-процесах підп-
риємства в процесі інтелектуальної цифровізації. 

По-третє, необхідність розвитку професіоналізму, інвестиційного 
мислення, креативності, здатності до навчання персоналу. 

По-четверте, необхідність організації цілеспрямованих на іннова-
ційний результат інвестицій у персонал. 
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Інформатизація, інформаційний напрямок розвитку суспільства 
пов'язані зі зміною місця і ролі людини на підприємстві: у промисло-
вості, на транспорті та в інших сферах діяльності. Людина як суб’єкт 
економічних відносин уже передає частину функцій штучному інтеле-
кту – аналітика, обробка великих масивів інформації, обґрунтування 
вибору, механічне повторення операцій, контроль за виконанням за-
вдань і досягненням цілей [6]. 

Слід зазначити, що інтелектуалізація, як ціль модернізації, покли-
кана сприяти закріплюванню, розширенню та формуванню нових відно-
син між менеджментом підприємства та працівниками. Тобто має відбу-
ватись пошук і впровадження нових підходів до креативної взаємодії та 
капіталізації наявного інтелектуального потенціалу, а не виконання пос-
тавленого завдання без розуміння її значення в розвитку підприємства. 

Усе це потребує змін у системі управління підприємствами інже-
нерної інфраструктури незалежно від форм власності. Тому вбачаємо 
основою розуміння та управління в сучасних трансформаціях спрямо-
ваність модернізацій них змін у інноваційне русло. 

Об'єктами впливів є техніко-технічна база; компетенції персо-
налу; трансформації й оптимізації організаційної, інвестиційної, інфо-
рмаційної, виробничої та логістичної систем, а також менеджменту ді-
ючих підприємств. 

Простором реалізації організаційно-економічного механізму є ре-
сурсне, інформаційне та секторальне середовище діючих підпри-
ємств інженерної інфраструктури, у межах яких формуються важелі 
впливів, ресурси, мотиватори та підтримки реалізації модернізацій 
них процесів на діючій інституціальній базі [8]. 

Висновки та пропозиції. Стратегічне управління в сучасних си-
стемах реалізується для розширення візії прогностичного передба-
чення результатів модернізації створення превентивних умов для за-
безпечення результативності в умовах загострення конкуренції. 

Розроблений організаційно-економічний механізм модернізації 
підприємств інженерної інфраструктури передбачає: 

- формування ринків послуг, які стають новими джерелами дохо-
дів і фінансування інноваційного розвитку; 

- запити щодо прискорення модернізацій них процесі; 
- імплементацію досягнень науково-інтелектуального прогресу; 
- активізацію інноваційних, логістичних, соціально-економічних 

просторів. 
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Для забезпечення ефективності реалізації будь-якого організа-
ційно-економічного механізму важливо формалізувати інструмента-
рій здійснення управлінських впливів. У механізмі забезпечення ефе-
ктивності модернізації підприємств інфраструктурної сфери, на наш 
погляд, використати доцільно методичний інструментарій у складі: 
методи стратегічного та факторного аналізу; параметричної, інтегра-
льної та прогнозної оцінки; сценарного моделювання; імітаційного, 
інвестиційного-інноваційного проєктування; оптимізації і математич-
ної інтерпретації. 

З огляду на зазначене, організаційно-економічний механізм стра-
тегічного управління модернізацією підприємств інженерної інфра-
структури – це сукупність зовнішніх та внутрішніх складових у якісно 
новому розвитку та цільового управлінського впливу з орієнтацією на 
ресурсозбереження, інтелектуалізації та цифровізації підприємств ко-
трі забезпечують реалізацію принципів спрямованих на ефективне ви-
користання інноваційних та організаційних технологій. 

Зміст стратегічного управління розвитком підприємств полягає в 
створенні необхідних умов для кількісно-якісних перетворень та коор-
динації дії, спрямованих на усунення суперечностей, які виникають як 
у внутрішньому середовищі підприємств, так і внаслідок їх взаємодії 
із зовнішнім середовищем [10]. 

Відповідність та узгодженість рівнів інноваційності логістичної, со-
ціальної сфер із середовищем матеріального виробництва нарощує 
конкурентні позиції підприємств, забезпечує високий рівень рентабе-
льності, капіталізації прибутків та інтелектуалізації. 

Поетапна реалізація запропонованої послідовності дозволяє уз-
годжувати впливи зовнішнього середовища із внутрішніми запитами 
підприємств на модернізацію відповідно до загальноекономічного рі-
вня інноваційного розвитку.  

Послідовність управління модернізацій ним процесом на підпри-
ємствах інфраструктурної сфери розглядається як послідовність 
впливів на наявні активи та їх цілеспрямоване оновлення із застосу-
ванням сучасних досягнень інноваційного розвитку. Тобто забезпечу-
ється перетворення ресурсів у інструменти формування результатів 
діяльності підприємств шляхом їх використання, а модернізація ви-
ступає інструментом підвищення результативності. 
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METHODOLOGICAL APPROACHES TO MANAGING  
THE MODERNIZATION POTENTIAL OF THE INFRASTRUCTURE 

SECTOR AT THE LEVEL OF TERRITORIAL COMMUNITIES 

Abstract. This article is focused on the development of conceptual approaches to man-
aging the modernization potential of engineering infrastructure enterprises within territorial 
communities. In today's environment of rapid technological changes and the increasing de-
mand for sustainable community development, the necessity of effective planning and imple-
mentation of modernization measures in the infrastructure sector becomes paramount. The 
article explores key approaches to systematic modernization management, including strategic 
planning, the integration of innovations, financial support mechanisms, and the establishment 
of partnerships between various levels of government and business entities. The study also 
delves into the impact of local conditions on the effectiveness of modernization processes, 
highlighting the critical importance of adapting general methodological approaches to the spe-
cific needs and conditions of individual communities. In this context, particular attention is paid 
to issues of social justice, ensuring that modernization efforts equitably benefit all segments of 
the population. Additionally, the article emphasizes the significance of environmental sustain-
ability in the modernization of infrastructure, considering the need to reduce the environmental 
footprint and enhance the resilience of communities. The role of public engagement in the 
decision-making process is also underscored, as community involvement is seen as a key 
factor in the successful implementation of modernization projects. The research focuses on 
the theoretical, methodological, and applied foundations required for the development and jus-
tification of tools to ensure the effective modernization of the functioning processes of engi-
neering infrastructure enterprises, particularly in the context of post-war reconstruction efforts. 

Keywords: engineering infrastructure enterprises; modernization; innovations; intellec-
tualization; principles; regularities; methodological approaches to cognition. 
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